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Тоз, който падне в бой за свобода, той не умира! 



Ученици от ОУ „Христо Ботев“ взеха участие в честването на 

Въстанието от 1850 година 

На 1 юни в Раковишкия манастир „Света Троица“ се проведе тържествено честване, 

посветено на 176-ата годишнина от Въстанието в Северозападна България от 1850 

година. Събитието беше организирано от Кметството и Народно читалище „Надежда-

1906“ – село Раковица. 

Нашето училище се включи активно в празничната програма. Ученици от ОУ „Христо 

Ботев“ участваха в литературно-музикалната програма заедно със самодейци от 

читалищата в селата Раковица и Макреш. Чрез своите изпълнения те отдадоха почит към 

героите, борили се за свободата на България. 

 

 

По време на честването беше отслужена заупокойна молитва в памет на загиналите, а 

пред паметника на героите бе изграден почетен караул. В знак на признателност и 

уважение учениците от нашето училище поднесоха венец пред паметника на загиналите 

за свободата на България. 

Участието в подобни инициативи е важна част от възпитанието на младите хора в дух на 

родолюбие, уважение към историческата памет и съхраняване на българските традиции.  



 

Гордеем се с достойното представяне на нашите ученици и с тяхното отношение към 

делото на предците ни. 

  

Честването съвпадна и с Международния ден на детето – 1 юни. Така празничният ден 

съчета почитта към героичното минало на нашия народ с радостта и усмивките на децата 

– надеждата за едно по-добро бъдеще. За нашите ученици това беше ценен урок по 

родолюбие и повод да отбележат своя празник по един незабравим начин. 



Патронен празник на ОУ „Христо Ботев“ и Ден на Ботев и 

загиналите за свободата на България 

 

На 2 юни в ОУ „Христо Ботев“ тържествено отбелязахме Деня на Ботев и на загиналите 

за свободата и независимостта на България. За нашето училище датата е особено 

значима, тъй като съвпада и с патронния празник на училището.  

 

По повод празника учениците участваха в беседи, посветени на живота и делото на 

Христо Ботев. Те разказаха какво знаят за националния ни герой, припомниха важни 

моменти от неговия живот и споделиха кои от неговите произведения познават и са 

изучавали. Сред най-често споменаваните творби бяха „Хаджи Димитър“, „На 

прощаване“, „Майце си“ и „Обесването на Васил Левски“. 

Точно в 12:00 часа учениците и учителите се събраха пред сградата на училището. Под 

звуците на сирената всички сведоха глави и с едноминутно мълчание почетоха паметта 

на Христо Ботев и на всички герои, отдали живота си за свободата на България. 



След официалното отбелязване на празника учениците гледаха игрален филм, посветен 

на живота и революционната дейност на Христо Ботев. Прожекцията им помогна да 

научат повече за личността на великия български поет и революционер и да осмислят 

значението на неговото дело за нашата история. 

С признателност и уважение към своя патрон учениците от ОУ „Христо Ботев“ 

отбелязаха този важен ден, доказвайки, че паметта за националните герои продължава да 

живее в сърцата на младите поколения. 

ЕЛЕГИЯ 

Кажи ми, кажи, бедний народе, 

кой те в таз рабска люлка люлее? 

Тоз ли, що спасителят прободе 

на кръстът нявга зверски в ребрата, 

или тоз, що толкоз годин ти пее: 

„Търпи, и ще си спасиш душата?!“ 

 

Той ли ил някой негов наместник, 

син на Лойола и брат на Юда, 

предател верен и жив предвестник 

на нови тегла за сиромаси, 

нов кърджалия в нова полуда, 

кой продал брата, убил баща си?! 

 

Той ли? - кажи ми. Мълчи народа! 

Глухо и страшно гърмят окови, 

не чуй се от тях глас за свобода: 

намръщен само с глава той сочи 

на сган избрана - рояк скотове, 

в сюртуци, в ресѝ и слепци с очи. 

 

Сочи народът, и пот от чело 

кървав се лее над камък гробен; 

кръстът е забит във живо тело, 

ръжда разяда глозгани кости, 

смок е засмукал живот народен, 

смучат го наши и чужди гости! 

 

А бедният роб търпи, и ние 

без срам, без укор, броиме време, 

откак е в хомот нашата шия, 

откак окови влачи народа, 

броим, и с вяра в туй скотско племе 

чакаме и ний ред за свобода! 

                                                                                                            

 

  Христо Ботев 



Признание за активното участие на нашето училище в 

програмата „Детско полицейско управление“ 

През тази учебна година учениците от ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица отново доказаха, 

че са отговорни, любознателни и активни млади хора. За своето участие в Националната 

програма „Детско полицейско управление“ нашето училище получи благодарствена 

грамота от Районно управление – Кула към Областна дирекция на МВР – Видин. 

 



Програмата се организира и провежда от служителите на РУ – Кула и има за цел да 

запознае учениците с дейността на полицейските служители, да възпитава уважение към 

закона, чувство за отговорност, гражданска активност и умения за безопасно поведение 

в различни житейски ситуации. 

Получената грамота е признание за съвместните усилия на учениците, учителите и 

училищното ръководство, които през цялата учебна година с ентусиазъм и отговорност 

участваха в различни обучителни инициативи и дейности. Участието в програмата 

предостави на децата ценни знания и практически умения, които ще им бъдат полезни 

както в училище, така и в ежедневието. 

Особено полезна и интересна за учениците беше лекцията, изнесена от г-жа Даниела 

Манчева – служител в РУ – Кула, посветена на рисковете от употребата на наркотични 

и упойващи вещества. По достъпен и разбираем начин тя запозна учениците с 

опасностите, които крият зависимостите, и ги насърчи да правят информирани и 

отговорни избори. На всички ученици бяха раздадени информационни брошури, които 

те отнесоха вкъщи, за да ги разгледат заедно със своите родители и да продължат 

разговора по темата и в семейството. 

 



Употребата на наркотични и упойващи вещества крие сериозни рискове за здравето и 

живота на младите хора. Тези вещества могат да доведат до зависимост, увреждане на 

физическото и психическото здраве, проблеми в общуването и затруднения в 

обучението. Познаването на опасностите и умението да се правят отговорни избори са 

важна стъпка към опазването на здравето и изграждането на безопасно и пълноценно 

бъдеще. 

Изказваме искрената си благодарност към служителите на РУ – Кула за ползотворното 

партньорство, професионализма и всеотдайната работа за изграждането на безопасна, 

сигурна и подкрепяща среда за нашите деца. 

Поздравления за всички ученици, които успешно преминаха обучението по програмата 

„Детско полицейско управление“! Вашата активност, любознателност и желание за 

знания са повод за гордост за цялата училищна общност. 

Заедно продължаваме да възпитаваме отговорни, информирани и активни млади хора – 

достойни граждани на нашето общество. 

 



Млади творци с поглед към бъдещето 

С много радост и удовлетворение споделяме поредния успех на нашите ученици. 

Възпитаници на ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица бяха отличени с грамоти за участието 

си в творческия конкурс „Утре започва от днес“, организиран по повод 20-годишнината 

на Регионалния център за подкрепа на процеса на приобщаващото образование – област 

Видин. 

 

Конкурсът предостави възможност на децата и учениците да изразят своите идеи, мечти 

и виждания за бъдещето чрез силата на творчеството. Участниците разгърнаха своето 

въображение, творческо мислене и лична позиция по теми, свързани с човешките 

ценности, отговорността към обществото и ролята на всеки човек в изграждането на един 

по-добър свят. 

Получените грамоти са признание за старанието, таланта и активността на нашите 

ученици. Те доказват, че когато децата са насърчавани да творят, да мечтаят и да 

изразяват свободно своите идеи, могат да постигат впечатляващи резултати и да бъдат 

истински посланици на доброто. 



Поздравяваме всички отличени ученици за достойното представяне и им пожелаваме 

още много вдъхновение, смелост да следват мечтите си и нови успехи, които да носят 

радост и гордост на нашето училище! 

 

С песни, танци и усмивки изпратихме учебната година 

На 12 юни, в своя последен учебен ден, учениците от 4., 5. и 6. клас поднесоха специална 

изненада на своите учители – празнична поздравителна програма, изпълнена с много 

емоции, благодарност и настроение. 

С вълнение и старание учениците рецитираха стихотворения, изпълниха любими песни 

и представиха красиви танци. Всеки техен жест беше израз на признателност към 

учителите за грижите, подкрепата и знанията, които са им дали през учебната година. 

Празничната атмосфера изпълни училището с усмивки, аплодисменти и положителни 

емоции. Програмата се превърна в истински празник на таланта, приятелството и 

взаимното уважение между ученици и учители. 

 

Така, с много настроение и сърдечни пожелания за весело лято, учениците изпратиха 

още една успешна учебна година, изпълнена с нови знания, предизвикателства и 

незабравими спомени. 

 



Скъпи ученици, 

Педагогическият и непедагогическият персонал на ОУ „Христо Ботев“ – с. Раковица ви 

пожелава весела, слънчева и незабравима лятна ваканция! Нека летните дни бъдат 

изпълнени с игри, приключения, нови приятелства и много усмивки. 

Почивайте, забавлявайте се и намирайте време за любимите си занимания, но не 

забравяйте, че най-важно е да пазите себе си и хората около вас. Бъдете внимателни на 

улицата и пътя – пресичайте само на безопасни места, спазвайте правилата за движение, 

използвайте предпазни средства при каране на велосипед или тротинетка и не играйте в 

близост до пътното платно. 

Бъдете особено внимателни и при къпане и плуване във водоеми. Къпете се само на 

разрешени и охраняеми места и никога не влизайте във водата без знанието и 

разрешението на възрастен. Не плувайте сами, не скачайте в непознати водоеми и не се 

отдалечавайте навътре във водата, ако не сте уверени в плувните си умения. Спазвайте 

правилата за безопасност, защото най-важното е да се приберете у дома здрави и 

невредими. 

Пазете своето здраве и бъдеще, като стоите далеч от наркотичните и упойващите 

вещества. Не се поддавайте на натиск от връстници и не приемайте вещества с неясен 

произход или такива, които могат да навредят на вашето здраве и живот. Истинската 

смелост е да правите разумни и отговорни избори и да казвате „Не!“ на всичко, което 

застрашава вашето благополучие. 

 



Пожелаваме ви едно безопасно, щастливо и изпълнено с прекрасни 

спомени лято! Очакваме ви отново през новата учебна година – 

усмихнати, отпочинали и готови за нови знания и успехи! 

 

Ваканция 

(Мая Дългъчева) 

Пак във шепите се стичат 

жълти, сладки капки лято!                                        

Край челата криволичат 

весели къдрици вятър… 

Топлият асфалт лениво 

сивата си длан протяга, 

сякаш улицата, жива, 

ми нашепва да избягам! 

Слагам шарена капела, 

шляпам в облаците боса – 

не учебници дебели – 

златно зрънце слънце нося! 

Хей, приятели, елате – 

волно, дръзко, шумно ято! 

С топли бързеи в телата 

блика лято, златно лято! 

 


	Ваканция
	(Мая Дългъчева)


